

海西

# 坚定有力推动农畜产品 流通保供取得明显成效

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 安培祥) 当前正值农畜产品出仓出栏关键期,为降低疫情对农畜产品流通保供的影响,千方百计增加农牧民收入,巩固拓展脱贫攻坚成果,海西州统筹疫情防控和农牧业发展,坚持问题导向、精准施策,农畜产品流通保供工作成效显著。

高位推动促进执行落实。高规格召开全州高效统筹疫情防控和经济社会发展推进会研究部署秋季农牧业发展,州委常委会会议、州政府常务会议研究部署农畜产品流通保供工作。州委农办印发《关于统筹做好全州疫情防控和农畜产品流通保供工作的通知》等“一揽子”文件,指导各地区开展工作。州委州政府主要领导、分管领导深入调

研、现场办公,及时协调落实州级财政资金918.57万元支持各地区农畜产品流通保供工作,各地区多渠道筹措资金,加强农畜产品销售引导扶持。

协调促动保障精准衔接。成立州政府分管领导任组长的全州统筹疫情防控和农畜产品流通保供领导小组,整合各方力量,抽调工作专班,统筹协调农畜产品流通保供工作,及时协调解决农畜产品生产、运输、销售等环节堵点卡点问题。严格按照“日调度、日通报”要求,每日掌握各地区农畜产品销售、库存情况。各地区提前掌握辖区农畜产品运输需求,及时报备人员车辆、运输时间、行程路线等基本信息,落实“随到、随检、随走”和“点对点”闭环管理措施,指定专人

驻守交通卡口,全程精准接驳。

横纵联动助力流通保供。格尔木对接大型工矿企业、驻军部队采购牛羊羊肉,加大牲畜屠宰量,日屠宰量达1500头只以上;都兰引进省内外经纪人实行驻场销售,日交易量稳定在5000头只以上;乌兰实行活畜交易市场经纪人联营机制,保障牲畜稳定出栏;天峻设立牲畜交易场所、转运点,落实政策补贴,促进牲畜出栏。农牧部门严格执行区域收购政策,引导重点企业“包片”收购。商务部门落实牛羊猪肉储备任务,动员开展助农公益直播带货。工商联、总工会、工信等部门倡导动员机关企事业单位优先消费本地农畜产品。金融部门落实2400余万元金融贷款支持重点企业收购牲

畜。目前,全州已销售青稞、小麦、油菜等8.30万吨,枸杞5.56万吨,出栏牛8.53万头、羊114.54万只、生猪4.95万头。

政策带动强化防灾保畜。防患于未然,在超额完成省级8565吨饲草储备任务基础上,综合考虑自然灾害易发区、当前饲草料储备量和牲畜存栏等因素,编制《海西州畜牧业防灾保畜饲草料应急储备工作方案》,州级财政给予防灾保畜饲草料储备支持。州级财政支持解决畜牧业防灾保畜饲草料储备救灾资金390万元,各地区跟进筹措资金,购置储备饲草料2999.6吨,动员全州规模养殖场和牧户储备饲草料14.71万吨,为保障牲畜安全越冬、今冬明春畜产品稳定供给奠定基础。

## 二十大精神在基层

# “巴音河畔”理论宣讲志愿队 宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 韩磊) 为深入学习贯彻党的二十大精神,强化使命担当,使志愿者更深入了解党和国家的伟大成就和前进方向,把党的二十大精神转化为服务群众的实际行动,推动党的二十大精神在基层落地生根。11月1日,德令哈市河西街道纪工委书记、“巴音河畔”理论宣讲志愿队宣讲员钢尔玛前往杂南庄社区宣讲党的二十大精神,杂南庄社区、巴音河西村新时代文明实践志愿者参加学习。

此次宣讲,宣讲队员钢尔玛对党的二十大精神的重要意义,过去五年工作

和新时代十年的伟大变革,习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论和新时代新征程党的使命任务,全面建设社会主义现代化国家的目标任务等方面对党的二十大精神进行宣讲和阐述。通过“图文并茂”的形式,以“小图片”阐述“大主题”,将党的二十大精神第一时间送到基层志愿者心中,让大家从中学真知、悟真谛、增才干。

本次宣讲活动号召辖区内新时代文明实践志愿者要将深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,充分发挥吸

引群众,凝聚群众、服务群众的阵地作用,广泛发动志愿服务队伍,开展志愿宣讲实践活动,掀起党的二十大精神学习热潮。要精心组织,在学深悟透上下功夫。要先学一步,学深一层,认真学习习近平总书记的报告原文,了解过去五年和新时代十年取得的伟大成就,理解马克思主义中国化的新境界和中国共产党的使命任务,学懂社会主义现代化的重大部署和重要举措,掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论。要广泛深入讲,在宣传宣讲上下功夫。用群众的语言,用讲故事的方式,打通理论

与实践的“最后一公里”;用身边的人,身边的事,身边的变化深入浅出地宣讲,提升宣讲效果,切实让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。要结合实际干,在践行见效上下功夫。增强干事创业的精神力量,推动当前工作,常态化开展好各项新时代文明实践教育活动,加强社会主义核心价值观宣传教育,弘扬中华传统美德,传承良好家教家风,推动文明培育、文明实践、文明创建,在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神,让党的二十大精神在基层开花结果。

本报记者 吴婷婷 罗延京 实习记者 朱永辉

新时代催人奋进,新征程重任在肩。省委十四届二次全会精神在我州村(社区)干部群众中引起强烈反响。大家纷纷表示,全会吹响了凝心聚力奋进新征程、扬帆再出发的冲锋号角,我们将汲取奋进力量、振奋士气斗志、坚定必胜信念,以更加昂扬的奋斗姿态、更加积极主动的工作状态,不断推动各项事业取得新进步、实现新发展。

党的二十大报告提出,“加强城市社区党建工作,推进以党建引领基层治理”“把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒”,为社区党建工作指明了方向。“社区是最基本的社会单元,是党和政府联系、服务群众的‘最后一公里’。”德令哈市火车站街道办事处工业园区社区党支部书记、居委会主任周学英说,“省委十四届二次全会对社区工作提出了新部署新要求,我们要认真学习领会,抓好贯彻落实,进一步加强社区党建工作,加强和创新社区治理模式,努力为居民办实事、办好事。”

全会强调,在保障和改善民生、促进共同富裕上持续用力,把实现人民对美好生活的向往作为一切工作的出发点和落脚点。德令哈市河东街道办事处乌兰路社区党支部书记、居委会主任秦小红说:“我们将做好疫情防控、聚焦民生热点、筑牢安全防线,埋头苦干、勇毅前行,立足社区‘小阵地’,做到365天,天天有服务,持之以恒为群众办实事办好事解难事,实现民心在基层凝聚,难题在基层解决,服务在基层开展。”

党的二十大报告提出,全面推进乡村振兴。全会也指出,要巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。德令哈市河西街道办事处巴音河村村党支部书记、村委会主任李天存说:“在今后的工作中,将充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,以组织振兴引领乡村振兴,把发展壮大村集体经济作为基层组织一项重大而紧迫的任务来抓,汇聚全面推进乡村振兴的磅礴力量,以更大的决心、更明确的目标、更有力的举措,让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园,让希望的田野更加充满希望。”

德令哈

## 加快推进农业农村现代化

本报讯(记者 郭曲木 通讯员 郭优花) 党的二十大报告对新时代新征程三农工作作出了“全面推进乡村振兴”“加快建设农业强国”“全方位夯实粮食安全根基”等一系列重要决策部署,提出要“扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴”,进一步指明了新时代新征程三农工作的总体要求和前进方向。

党的十八大以来,德令哈形成了以农牧合作社为基础、高科技为支撑、龙头企业为推动的经营模式。政府、企业、合作社、农牧户之间分工明确合理、利益联结紧密、运作有序高效的生产管理机制,常年带动数万农牧民从事标准化种植、养殖,筑起了促进农牧民就业增收的新平台。

近日,记者来到杂海镇东升村的东康养殖专业合作社,只见一头头高大健硕的牦牛晃动着双角,抖动着身上黑褐色的蓬松长毛,或低头觅食,或嬉戏。场内工人们正忙碌着运输草捆、搅拌草料、喂牛,一派繁忙有序的场景。东升村村民马再乃拜来合作社已经有5年了,主要负责加工饲料、喂料等,不仅离家近,而且收入稳定,生活越来越幸福。

如今牦牛养殖成功了,东升村党支部书记、东康养殖专业合作社负责人马海比布没有停止脚步,而是选择带领大家一起发展生态养殖产业,整

合东升村、新源村、杂海村等6个村的乡村振兴资金实施牦牛养殖项目,通过“合作社+基地+村集体”形式,由东康养殖专业合作社托养,按年收益6%向村集体分红收益,形成了零散养殖向规模化、专业化、现代化优势养殖产业的转变。马海比布说:“东康养殖专业合作社成立十年了,这几年我们陆续通过脱贫攻坚和乡村振兴的衔接,现在给6个村集体一年分红差不多达到100万左右。下一步,我们将继续扩大规模,在柯鲁柯镇希望村养殖园区新建保温牛舍,进行标准化管理,辐射带动当地农户、养殖户大概16家,还有当地的合作社6家发展养殖,推动当地饲草料产业、农畜产品加工共同发展。”

近年来,德令哈加大农牧业特色产业培育力度,进一步理清思路、强化措施、激发动能。重点培育了柴达木富硒有机枸杞、肉牛肉羊、设施果蔬、藜麦等产业。德令哈市紧扣产业“四地”建设重大要求,依托本地纯天然、无污染和丰富的土地草场优势,紧扣绿色有机做文章,积极推动优势资源向优势种养养殖业转移,加快构建现代农牧业产业体系,重点实施农牧业产业提质工程,以创新驱动加快推进德令哈市“绿色有机农畜产品输出地”建设进程。

# “阳光”照到山窝窝 暖了百姓心窝窝

本报记者 田格斯 通讯员 许忠琳

十一月的都兰,北风中夹杂着阵阵寒意,但昆仑山脚下有这样一个地方,党的二十大的“阳光”照到山窝窝,暖着农牧民群众的心窝窝。

为了让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”,巴隆乡在筑牢疫情防控堡垒的同时,创新学习宣传方法,有效组织党员群众专题学习、集中讨论,吃透党的二十大精神,全方位、全覆盖开展宣讲。通过宣传视频、“大喇叭”播报、微信群、微信公众号推送等形式营造良好的学习宣传氛围,乡机关及15个行政村组建成立宣讲队,以小切口把党的好“声音”送到群众家门口,让群众能够近距离地听到党的创新理论、惠民政策。

“报告句句离不开人民,虽然首都北京离我们很远,但党中央始终牵挂着我们呢!”妇联主席保力德说,“这些年党的政策越来越关注我们老百姓,现在我们全家人住进了托托社区的新房里,还在八字街开了一家饭馆,加上每年的牛羊收入,日子越来越红火。我要组织妇联成员深入学习党的二十大精神,在学习落实党的二十大精神上发挥巾帼力量!”

“党的二十大报告立意深远、高瞻远瞩,机关干部和驻村工作队只有把文件精神学懂吃透,才能给农牧民群众讲透。”巴隆乡党委书记刘国虎细心嘱托宣讲队。党的二十大胜利召开以来,巴隆乡党员干部学报告、写心得、谈体会,反复揣摩宣讲方式,切实把

“文件语”转化成“大白话”,把文件精神送到百姓心坎上。

“全面推进乡村振兴。全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。乡亲们,这些都是党给我们指引的好路子,你们听到的这些内容好多都和咱们息息相关,咱们要把党的二十大精神转化成干事的动力,依托109国道经济轴发展优势、联点帮扶单位党组织的组织优势、群众工作优势和联点帮扶企业资金优势,打造乡村振兴示范村。咱们还要在109国道物流经济综合服务区打造司机之家、羊肉销售体验店,发展加水、食宿等产业,让农牧民群众的钱袋子越来越鼓,生活越来越好。”乡党委书记刘国虎在托托村这样说道。

“不仅如此,报告中前前后后177次提到‘人民’,字里行间全是民生情怀。不论是养老医疗还是文化教育、不论是基础设施完善还是服务水平提升、不论是人居环境改善还是惠民政策落实,句句为人民、件件为人民。”听到这里,大家畅所欲言。

“以后咱老百姓的日子更有盼头了!”“能有现在的变化,来之不易,都是因为党的政策好……”昆仑山区的牧民群众围坐在一起你一言我一语,讨论党的二十大报告的深刻内涵。党的二十大的阳光照进了山窝窝,暖着农牧民群众的心窝窝。宣讲活动只是一个缩影,学习在进行时、宣讲在进行时、落实在进行时,巴隆乡正以党的二十大精神为指引,昂首阔步前行。

# 旧电杆上鹰“安家” 生态电网有“温度”

本报记者 吴婷婷 通讯员 王雅白 马秀鹏

在天峻大草原上,牧民们赶着牛羊向“冬窝子”转场,浩浩荡荡的场景十分壮观。布哈河结了薄冰,水流湍急的地方冰块碰撞的声音如裂帛一般。10千伏布七路溯河而上,不时有鹰俯冲下来,疾风般地掠起地上的鼠兔。

“呀!快看,好像小鹰往外飞呢。”国网海西天峻县供电公司配网运检班班长武泽辉惊喜地指着不远处凌空而起的黑影对同伴说。

“是呢是呢,说明我们的召鹰架起了作用,以后鹰就能在旧电杆上安家了。”宋泉福透过望远镜看到跃跃欲试的小鹰,开心地说。

为了解鹰与电网的“冲突”,国网海西供电公司沿着布哈河利用废旧的电线杆安装了7个召鹰架,让鹰们在此“安居乐业”。这一招使得这一带10千伏配网线路的跳闸率、客户投诉率明显



鹰在安装好的召鹰架上安家。

通讯员 马吉成 摄

下降了。

“老鹰喜欢在高处筑巢,草原上的电线杆就成了它的首选。衔来的

树枝、铁丝之类的东西,一不小心就搭到供电线路上,造成线路跳闸,影响群众安全用电。”天峻县供电公司

运检部主任马吉成说。

马吉成对这些“不速之客”很是苦恼。赶又赶不走,只能和它们斗智斗勇。“我们集中大家的智慧,用两根钢板、沙柳枝制作成召鹰架安装在废旧的电线杆上,鹰可以在这上面安家,既保护了供电线路,也可以让小鹰免遭不幸。”

“天峻基本是草原,没有鹰喜欢安家的悬崖峭壁,为了解决鹰线隐患,我们在旧的电杆装设召鹰架,离正常运行的电杆保持一定的安全距离。鹰能在草原安家了,这样一来草原鼠害也可以缓解。”

这天宋泉福和武泽辉见到的,就是茶果尔村的鹰之家。这个分支在山沟沟里,宋泉福他们负责线路运维。没想到半年的时间一只雄鹰不仅脱单了,还“娶妻生子”了,成了三口之家。

风乍起,一只雏鹰飞过布哈河,带着清脆的鹰哨,消失在长空。

(上接一版)标准体系不断健全;全省枸杞种植总面积达到4.98万公顷,其中有机枸杞基地面积近1.33万公顷,我省已成为全国最大的枸杞种植区和有机枸杞生产基地;建成诺木洪枸杞产业园区,组建有机枸杞产业发展联盟和协会,培育枸杞国家级龙头企业4家、国家级林下示范基地7家、省级龙头企业33家,市场主体持续扩大。

省林草局相关负责人表示,下一步,

省林草局将认真落实《关于推进枸杞产业高质量发展的意见》《青海省枸杞产业发展“十四五”规划》,努力实现“一区双百四体系”的枸杞产业目标任务,持续推动绿色发展。力争到2025年,建成中国有机枸杞产业先行示范区、建设6.67万公顷枸杞基地,年产值百亿元以上和建设严格枸杞产业保护体系、高效的枸杞产业经济体系、特色的枸杞产业文化体系和有力的枸杞产业支撑保障体系。

## 停电通知

为保障客户安全可靠用电,国网海西供电公司以下区域设备计划检修,现将停电通知如下:

停电时间:11月21日09:00-17:30

停电范围:【乌兰县】铜普镇:茶汗河村、可可赛、柯柯赛二社、察汉诺村

(一、二、三社)、青海恒茂生态农牧开发有限公司

停电设备:10kV北五路柯柯赛支线#004杆北553分支开关后端线路

停电时间:11月21日09:00-17:30

停电范围:【乌兰县】铜普镇:茶汗河村、茶汗诺、察汉河村四社、中国铁塔股份有限公司海西州分公司

停电设备:10kV北五路察汗诺支线#001杆北554分支开关后端线路

停电时间:11月21日09:00-19:00

停电范围:【格尔木市】盐桥北路

停电设备:10kV渔三路#60杆青

藏公路02号公网变高压跌落熔断器

线路随时可能恢复送电,任何单位和个人应遵守《电力法》《电力设施保护条例》等法律法规的规定,不得私自攀登电力设备,严禁在电力设施保护区内从事违反法律法规的活动,否则将承担法律责任。

国网海西供电公司  
2022年11月13日